

СМЫСЛ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ

В том, чтобы поделиться тем, что у тебя есть, с другими, чтобы жизнь окружающих стала лучше

О первом отделении детской паллиативной помощи в Пермском крае

Первое и пока единственное в Прикамье отделение детской паллиативной помощи открыто в сентябре 2014 года в ГДКБ №13. Такое отделение уникально не только для нашего региона, но и для всей России. В отделении созданы такие условия, чтобы маленькие пациенты и их близкие чувствовали себя как дома. Сегодня отделения для неизлечимо больных детей работают лишь в нескольких лечебных учреждениях нашей страны — в Москве, Санкт-Петербурге, Казани. Таким образом, Пермь стала одним из немногих городов страны, где начали оказывать паллиативную помощь детям. Его пациенты — дети с неизлечимыми заболеваниями со всего Пермского края. Как правило, это ребята, страдающие генетическими, неврологическими заболеваниями, онкологией в терминальной стадии. Отделение паллиативной помощи ГБУЗ ПК «ГДКБ №13» предназначено для госпитализации пациентов на срок до 21 дня, а в особых случаях — и более. В нем расположено семь одноместных палат, рассчитанных на круглосуточное пребывание ребенка и одного из родителей. Есть одна трехместная палата для младенцев. Детей переводят сюда из краевых, городских поликлиник и стационаров. Чтобы попасть в новое отделение, достаточно получить направление у своего лечащего или участкового врача.

Как рассказали в фонде «Дедморозим», особенность паллиативной помощи детям в том, что в ней наряду с медицинской составляющей не менее важны психологическая и духовная поддержка, создание максимально комфортных условий. Поэтому такое отделение даже внешне отличается от привычных больниц. Здесь, напротив, все сделано для того, чтобы интерьер не напоминал обычную палату, а был, насколько это возможно, приближен к домашней обстановке.

ВМЕСТЕ МЫ —
сила; сегодня я
помогу кому-то,
завтра помогут мне

Почему помощь паллиативным отделениям необходима? Почему уход полностью не обеспечивается государством?

— В основе паллиативной помощи лежит междисциплинарный подход, который предполагает не только медикаментозное лечение, но и целый комплекс мероприятий, направленных на решение психологических, социальных и духовных проблем больного ребенка и его семьи. Качественная, адекватная и максимально возможная медико-социальная и психологическая помощь паллиативным больным возможна только при объединении усилий, ресурсов и возможностей здравоохранения, НКО, учреждений социального обслуживания. Государственная российская система оказания паллиативной помощи, в том числе профессиональной подготовки профильных специалистов, все еще находится в стадии формирования, — рассказала координатор фонда «Дедморозим» Наталья Цветова.



АРХИВ «ДЕДМОРОЗИМ»

Чем и как можно помочь?

1. Поделиться средствами гигиены: отделению в постоянном режиме требуются подгузники разных размеров, одноразовые пеленки, детский крем, влажные салфетки.
2. Подарить положительные эмоции: организовать праздник для пациентов и их родителей или развлекательную поездку: в цирк, детский театр, кино.
3. Побаловать фруктами или сладостями: поделиться угощением с пациентами и порадовать их.
4. Стать автоволонтером: отделение детской паллиативной помощи в Перми находится далеко от центра города — на ул. Бушмакина, 19. Периодически требуется помощь в доставке волонтеров или вещей.



АРХИВ «ДЕДМОРОЗИМ»



АРХИВ «ДЕДМОРОЗИМ»